

DEBRECENI PROTESTÁNS LAP

EGYHÁZI ÉS ISKOLAI KÖZLÖNY

SZERKESZTŐSÉG: Debrecen,
Révész-tér 2. szám. (Kistemplom.)

KIADÓHIVATAL: Debrecen,
Kálvin-tér 17. szám. (Püspöki hivatal.)

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Előfizetési ár 1 évre 8 pengő.
Postatakarékpénztári csekkszám: 43,916.

FŐSZERKESZTŐ: DR. RÉVÉSZ IMRE. FELELŐS SZERKESZTŐ: URAY SÁNDOR.

ÜNNEPEK UTÁN

Forog állandóan, megállás nélkül az idő végtelen kereke... Szakadatlanul hozza és szakadatlanul viszi az életünk örömeit, szomorúságait, kísérteinket, a helyállás, a kötelességteljesítés, a győzelem, vagy a megfutamodás, a kötelességmulasztás, a leverettetés alkalmait és lehetőségeit. Hozza minden évben, újra meg újra az ünnepeket is s ami végtelenül több minden ünnepi külsőségnél, pirosbetűs dátumnál, hozza az ünnepek nagy üzeneteit és igazságait, hogy átjárjanak és éltsenek bennünket... Elhozta hozzánk az idén is a nagypénteki kereszt és a húsvéti sír evangéliumát.

Amíg fölfigyeltünk az ünnepek megrázó és fölemelő tényeinek és igazságainak üzenetére, amíg hirdettük és hallgattuk a golgotai kereszt és a húsvéti sír evangéliumát, amíg ünnepeltünk: jutott-e eszünkbe — legalább egy pillanatra —, hogy mennyi kegyelem lett nyilvánvalóvá abban, hogy úgy, olyan körülmények között ünnepelhettünk, ahogy ünnepeltünk?! Igaz, hogy köröskörül a mi szemhatárunk is komor s más, a háború poklába még bele nem taszított népekkel együtt, roppant feszült légkörében és rettentő bizonytalanságok nyomása alatt élünk mi is, mindenre felkészülten, de — Istené legyen a hála ezért — még kívül a tűzön!

És tovább menve: tudjuk-e, mit jelent egyéni keresztyénségünk, gyülekezeti életünk, egész missziómunkánk s mindezekben — ezek parányi részleteiként — ünneptartásunk és szolgálatunk szempontjából az a kiváltság, hogy lelkileg szabadok vagyunk, hogy egyáltalán szabad nyilvántartásbavétel kockázatának vállalása nélkül, szabadon ünnepelni, szabad életet élni és lehet szabadon munkálkodni?!

Ne tartsuk azt olyan természetesnek és magától értetődőnek, hogy mindez így van, hogy saját iskoláink vannak, hogy szabad az ifjúsági munka, sőt még ahol magunk nem mennénk is utánuk ifjainknak, elibénk vezénylik őket a leventeórákon és istentiszteleteken; hogy államsegély van lelkipásztorok, felekezeti tanárok és tanítók fizetésének

kiegészítésére s hogy mindezekben és egyebekben túl és felül az evangélium szabadon hirdettetik. Ne utaljuk ma, a nagy történelmi rázkódtatások, elsápasztó meglepetések és ítéletes történések idején, a lehetlenségek világába azt a lehetőséget, hogy mindez másként is lehet! Arra gondoljunk és arra készüljünk fel, hogy minden elvételnek: el az iskola, az ifjúság, az államsegély, el esetleg még a templomok is, hogy csak egy-kettő maradjon belőlük és el a szabadság! Arra gondoljunk és arra készüljünk fel, hogy nem maradna semmi e világ támasztékaiból s nekünk ezek nélkül is, akkor is meg kell maradnunk Krisztus hitvallóinak! Lehet, hogy az ítélet Ura továbbra is csak kegyelmét láttatja velünk. *De van-e jussunk arra, hogy ezt igényeljük is és hazug próféta módjára áltató beszédekkel szóljunk? „Miért békességre várnai, holott nincs semmi jó; gyógyító időre holott imé itt van az ijedelem?” (Jer. 8 : 15.)* Nem kell-e éppen ezekben az időkben különös éberséggel figyelni az Egyház Urának és Királyának üzenetére és elmélyült felelősséggel tenni meg mindent, amíg lehet, hogy az ijedelem minket is utól ne érjen: „Az a mondásom ellened, hogy az első szeretedet elhagytad. Emlékezzél meg azért honnét estél ki és térj meg... ha pedig nem, hamar eljövök ellened és a te gyertyatartódat kimozdítom helyéből...” (Jel. 2 : 4—5.) Nem az emberi erőszaktétel ijedelméről van tehát szó — Isten gyermekeinek ettől nincs mit félniük —, hanem az Isten mérlegére való vettetés órájának ijedelméről akkor, ha könnyűnek találtatunk...

Ünnepek után, lerakva a nagypénteki kereszt alatt földrehúzó terheinket és megteljesedve a húsvéti sír felszárnyaló és szárnyatadó diadalmas üzenetével, induljunk tovább a szolgálat útján az élő Krisztus nyomdokaiban és csak Reá támaszkodó élő hittel. Nagypéntek és Húsvét azért érkezett meg hozzánk, hogy láthatóvá, valósággá, léletté legyen mindkettő az életünkben és a szolgálatunkban!

Ferenczy Károly.

ORSZ. SZÉCHENYI-KÖNYVTÁR
Hirtapok — 10 yóiralok
1940. év. 855. sz.

Nézzünk a szemébe!

— Hozzászólás a lelkészválasztási törvény revíziója kérdéséhez. —

A látható egyház nem a lelkészválasztás törvényével együtt áll vagy esik, hanem az élő Istennek azzal a testben megjelent Kegyelemével, Aki a látható egyházon belül több-kevesebb szóhoz jut, s Akinak a tényleges közöttünk való uralkodása vagy nem uralkodása szerint a látható egyház áll, vagy csupán (támasztékok által kellőleg meg- és agyontámogatva) *állani látszik*. Az egyháznak egyetlen vagyona: Jézus Krisztus. A földi vagyont is, ha van, Ő tudja áldásul felhasználni.

Azonban az is világos, hogy a lelkészválasztási eljárásnak ilyen vagy amolyan rendezése, gyakorlata, sok más tényező mellett, a földi egyház krisztusi mivoltának eléggé hiteles fokmérője.

A lelkészválasztási eljárás nem olyan kérdés, amelyről azt mondhatnánk, hogy „aluszik”, sok idevonatkozó cikk, kifejezett és ki nem fejezett óhaj és sóhaj azt bizonyítja, hogy sem a kérdés nem aluszik, sem pedig azok nem alusznak, akiknek ez az ügy bármilyen ok miatt is a szíven fekszik!

Nézzünk a szemébe! Az Újtestamentumban lelkészválasztási eljárással már a Csel. 1: 15. és kkv. verseiben találkozunk. Mátyás apostolt a tanítványokon kívül mintegy százhusz főnyi sokaság úgy választja, hogy voltaképpen *nem is választja*, hanem a hívő gyülekezet a választást imádkozva, az Úrra bizza! A legelső választási eljárásról csupán ennyi maradt fenn. Ez azonban minden további választásra nézve elég és amellettt döntő kellene hogy legyen. Az újtestamentumi gyülekezetnek imádkozó lelkészjelölése és az Úrra bízott döntése és egy mostani *tömeggyülekezet* választása és az Úrra *nem bízott* döntése között kb. annyi a különbség, mint a Krisztus utáni egynéhány év és az 1940. év között, vagy pedig: mint az öskeresztyén hívő gyülekezet és egy mai átlagos megkeresztelt gyülekezet között.

Olyan idöket élünk, amikor a nyílt színvallás, a bátor szembenézés s az elavultakkal való felszámolás amennyire égető követelménnyé vált az egyikre nézve, épúgy bármelyik órában azzá válhatik a másikra nézve is.

Kik választják a lelképásztort? Jézus Krisztushoz, mint *Főhöz*, mint *Szötolökéhez* tartozásra való minden tekintet nélkül mindazok választják, akiknek anyagi helyzete az egyházi adó befizetését lehetővé tette... Kik nem választják? Mindazok nem választhatnak, akik talán nem is hanyagságból, hanem szegénységük miatt abban a keserű helyzetben vannak, hogy egyházi adójukat nem fizethették be. Nem választhatnak még abban az esetben sem, ha az egyház Ura iránti állásfoglalásuk és Öbenné való lakozásuk annyira szilárd is, hogy ez a boldogító viszony éppen krisztusi szempontból nézve arra jogosítaná őket, hogy egy ilyen fontos aktusban talán másoknál *több* joggal résztvehessenek!... Vajjon a lelkészválasztási törvény jóhiszemű (sőt túlságosan jóhiszemű!) megalkotói a törvény szavainak mérlegelése közben meggondolták-e azt, hogy az a tömeg, amely a Máté 27: 15. s köv. szerint a maga

választói jogát korlátlan mértékben gyakorolhatta: — ezzel a „jogával” akképpen élt, hogy Barabbást elbocsájtatta, Jézust pedig — halálra méltónak ítélte?...

Milyen szempontból választják a lelképásztort?... Kiki a magáéból! — Milyen mérték szerint?... Kiki a saját maga mértéke szerint! Föltéve természetesen, hogy a „sokaság” akaratnyilvánulásának teljesen szabad folyás engedtetik! („Ochlos:” néptömeg, de „esősélek” is!) Mert ahol a sokaságot egy ember tartja a kezében — legyen az az ember akárki! — ott a tömeget engedelmes nyáj-képpen egy ember oda viheti, ahová akarja; ami által aztán a „demokratikus választási elven” igen súlyos csorba esik... Micsoda túlzott optimizmus, rózsaszínű felhők felett való milyen boldog „földre nem tekintés” kellett ahhoz, hogy a lelkek pásztorának választását sokszor teljesen földi szempontok szerint gondolkodó, izgatható és bolondítható, megvesztegethető és leítható *tömegek* szenvedélyeitől, ezen szenvedélyeknek ide-oda csapongásától tegye függővé?... Ha a magyar református egyházban csak a legutóbbi év folyamán *csak* egyetlenegy lelkési állást töltöttek volna be a *tömegörület* jelenségeinek kiöbbanása közepette, ha csak egyetlen egy lelkészválasztási eljárás folyt volna le olyan krisztustalan módon, hogy azt az állást se Pál apostol, se Péter, se Kálvin el nem fogadta volna: az egyház vezetőinek már akkor is mély megdöbbenéssel kellett volna a vészharang kötele után kapni, s egyben megállapítani, hogy itt valami igen nagy baj léphetett fel, mivel-hogy *ilyen* lelkészválasztásról az Újtestamentumban sehol sem olvastunk. (Ne essen zokon senkinek, ha minduntalan és egész naíval a Bibliára és *csak* arra hivatkozom, én u. i. kifejezetten *református* egyháztól szólok! Már pedig: „hitünk és cselekedetünk kizárólagos zsinórmértéke a Biblia.”)

Van-e magyar református egyházi lap, amelyik egy teljesen megbízható statisztikát *merne* közölni arról, hogy pl. a magyar református gyülekezetekben az elmúlt harminc év alatt kik, milyen indokokból, mekkora terror kifejtése által, mit ígérve és nem-ígérve választottak „papot”, illetve nyertek parókiát?... Ilyen ujság bizonyára nincs...

Nem lenne-e jobb bátran „lemondani a szegény takargatásáról” (II. Kor. 4:2) és ehelyett inkább az égbekiáltó valóságnak a szemébe nézni?

Mi lenne a teendő? Semmiképpen nem az, hogy a meglévő választási eljárást szabályozó törvényből egy paragrafust kihúzzunk, kettőt betegyünk!... Itt egy, az *Ige alapján törtéző gyökeres reformációra van szükség!* Mindenekelőtt annak az alázatos beismerésére lenne szükség, hogy a földi, látható egyház nem *egy* a láthatatlannal, az Isten országával... Erre annyival is inkább szükség lenne, mivel ez a teljesen reformátori és református megkülönböztetés épp az evangélium egyházában igen-igen feledésbe látszik menni!

Másodszor, éppen ennek a — látható és látha-

tatlan egyház közötti különbségnek a teljes tudatában általánosságban kifejezve olyan törvényt kérünk, amely a Sátánnak mindenütt jelenvaló és működő tényleges hatalmával számolva, *nem angyaloknak, de bűnös embereknek* a részére alkot törvényeket, és pedig úgy alkot, hogy az evangéliumi igazságból az emberi „józan ész”, meg a hangzatos jelszavak kedvéért semmit sem enged lealkudni!

Csak néhány gyakorlati dologra hadd hívjam fel a figyelmet!

A pártikularizmusnak minden faja küszöböltesék ki! Szűnjön meg a jelölési rendszer, mert ez a rendszer a református egyház szétszaggatására is nagyon könnyen felhasználható! („Más kerületből származó lelkészt nem engedünk be!” Stb.)

Más országokban lévő evangéliumi egyházak lelkészválasztási rendszereinek alapos áttanulmányozása... Melyek azok az egyházak, ahol a lelkészt *mindenki* választja, és melyek azok, ahol a lelkészt kisebb, szűkebbkörű testületek választják? Ezek az evangéliumi egyházak (Hollandia, Skócia stb.) milyen intézkedéseket tesznek arra nézve, hogy a korteskedésnek minden neme már csirájában elfojtassék, s ha az evangélium szellemével összeütköző visszaélések mégis megtörténnék: mekkora szigorral sietnek a bajok gyökeres orvoslására? Mert ahol és amennyiben előfordulnak, ott akkora szigorral találkozunk, hogy — amint egy Hollandiát ismerő lelkésztestvér mondotta —, bizonyos erkölcsi vétség miatt egy lelképásztor a palástját *három hét alatt* örökre és végérvényesen elvesztette...

A tömegszenvedélyek felgerjesztése által végbenemő lelkészválasztás a kegyes, hívó egyháztagok lelkében mélységes keserűséget okoz; a hitetleneket pedig a maguk cinizmusában még jobban megerősíti; az Isten országa terjedése elébe néha elháríthatatlan akadályokat gördít, s a másvallásúak előtt egyházunk és lelkészi karunk tekintélyét mélységesen lerontja! Mindazokra a lelki károokra tekintettel tehát, amelyek egyházunk örökkévaló lelki érdekeit ilyen módon érték és érik: a lelkészválasztás jogát a tömegek kezéből ki kell emelni és másokra bízni... *Mennél magasabbjokú az a választó vagy kinevező testület, annál könnyebben küszöbölhető ki a szemérmetlen agitáció, valamint a tömegek legalantasabb ösztönére való apellálás!* Válasszon az egyházmegyei közgyűlés, vagy az egyházkerület, vagy egy x tagú bizottság; nevezzen ki a püspök... Ha a missziói lelkészt, a börtönlelkészt, a katorgai lelkészt egy ember nevezi ki: a gyülekezeti lelkészt miért ne választhatná, nevezhetné ki egy olyan testület vagy személy, amelynek és akinek tiszta látásában, pártatlanságában mégis csak jobban meg lehet bízni, mint egy fanatizált, megvesztegetett, megfélemlített tömegnek az Isten országa érdekeivel soha nem számoló elhatározásában! Igen fontos világi tisztségekre ki lehet valakit nevezni: bírót, rendőrkapitányt, csendőrpáncsnokot stb. stb.; *sem a katonatiszti kardbajtót, sem a bírói* (eddig ugyan csak elvileg emlegetett) *talárt, sem az állomásfőnöki egyenruhát nem lehet a választások sarába bedobni...* csak egyet a lelkészi palástot?!

A sokak által oly forrón óhajtott új lelkészválasztási törvénynek még egy kérdést, egy égető, fájó sebet kellene megoldania, illetve gyógyítania: a lelkészi fokozatos előlépés kérdését! Minden állami

hivatalnok, az iskolaszolgától kezdve, egészen a rendőrmesterig (aki ugyanannyi nyugdíjat kap, mint egy öreg lelkész!) és még azon is túl: feltétlen bizonyossággal tudja, hogy *csak mérsékelt igyekezet mellett is emelkedni és haladni jog*; soha senki nem fogja arra itélni, hogy állandóan egy helyben maradjon, hanem ha Zalaegerszegen meguntá: Miskele vagy Újhely még mindig nyitva áll előtte!... Csak egyetlen kategória van, amely fokozatos, automatikus előhaladást nem ösmér, még hűséges szolgálat esetében sem, s amelyben az előbbrejutás nem egyszer (óh még nem is kétszer) a torok, a könyök, az agitációra való rátermettség, ró meg az eladható hold földcsékek mennyiségének a dolga — csak ennek és semmi másnak!!

Olyan lelkészválasztási törvényt kérünk, amely a *beesületes előhaladás jogát a pásztori munka bármely ágában működő lelképásztorra nézve magától értelődőnek biztosítja!* Ez a bibliai álláspont! „Barátom, jöjj feljebb!” „Méltó a munkás a maga jutalmára.”

Ennek a meg nem oldott kérdésnek a gyökeres megoldását, ennek a sebnak a gyógyítását már a „kövek is” kiáltják és várják!

Reformációt kérünk, az Ige győzelmét várjuk, Krisztus uralmáért, az igaz Isten dicsőségéért dolgozunk.

(Egyébiránt elárulhatjuk, hogy egy nagy gyülekezetnek igen ösmert nevű lelkésze olyan választási rendszeren dolgozik, amely az eddigi mellett és ahhoz viszonyítva valóságos forradalmat jelent... Amint hirdik, az ő javaslatának lényege az, hogy a választást a gyülekezet kezéből kivesszi s ha megoldható: a prezbitérium és az egyházmegye kezébe helyezi.)

N. L.¹

I R O D A L O M

Nagyjelentőségű egyházirodalmi eseményként kell elkönyvelnünk azt a hűsvétra érkezett meglepetést, hogy a *Keresztyén Család, Téli Ujság* és még néhány vidéki gyülekezeti lap egyesüléséből megjelent a „*Református Jövő*” című országos hetilap, nyolc oldalas igen gazdag, változatos és érdekes tartalommal. Az új sajtóorganum főszerkesztője Dr. Ravasz László püspök; a szerkesztőbizottság elnöke a négy egyházkerület püspöke; felelős szerkesztő Péter János, társszerkesztő Bodoky (Biberauer) Richard. A szerkesztői beköszöntőből idézzük ezeket a sorokat:

„*Célunk nemesak az, hogy a református élet mai helyzetéhez alkalmazkodva s annak krónikáiként végezzük szolgálatunkat, hanem mindenekelőtt az, hogy magyar népünk lelkében a református jövő útját egyengessük. Tudjuk, hogy ez a jövő csak bátran hívalló és megalkuvást nem ismerő imádságos és engedelmes szolgálatban születhetik meg, mert a magyar református egyház jövője csak öntudatosan magyar és igazán református élelekre épülhet!*”

A nagy gonddal megszerkesztett lap állandó rovatai: Igazmondó, Egyházi Élet, Keresztyén Család, Világ Folyása, Házi Áhitat, Heti Tükör, Magyar Gazda, Mezőgazdasági Híradó. — Az első számba

¹ E súlyosan égető és sürgetően aktuális témakörben készséggel adunk helyet, még lapunk mostani szűk keretei között is, további hozzászólásoknak. Szerk.

vezércikket írt D. Dr. Révész Imre tiszántúli püspök. Az új sajtóorganumot szeretettel ajánljuk.

„Krisztus feltámadása“ gyűjtőcím alatt adta ki három előadását Dr. Varga Jenő debreceni kollégiumi vallásanár; az előadások a debreceni Tempomegyesület összejövetelein hangzottak el. Az egyes előadások címei: Krisztus feltámadásának lehetősége (A természettudomány és Krisztus feltámadása, mint csoda); Krisztus feltámadásának valósága (A történettudomány és Krisztus feltámadása, mint történeti tény); Krisztus feltámadásának szükségessége (Az üdv tudomány és Krisztus feltámadása, mint üdvesemény). 90 lap. Ára 1 P. Megrendelhető: Dr. Varga Jenő tanítóképzőintézeti vallásanár, Debrecen, Kollégium címen vagy a Méliusz könyvkereskedésben, Debrecenben. Igen sajnáljuk, hogy a nagyértékű füzetet késve kaptuk s húsvéti lapszámunkban nem ajánlhattuk... Most annál szívesebben ajánljuk: értéke maradandó s felette áll az alkalmyszerűségnek.

Előfizetési felhívás. „Szent Pál apostol élete“, James Stalker D. D. után angolból átdolgozva ez év első felében — lehetőleg pünkösdre — a Sylvester-nyomdában megjelenik, körülbelül 7—8 ív terjedelemben. Ezt a művet egy angol szaklap, a „Christian Leader“, röviden így jellemzi: „A szent életrajzok drágaköve.“ Előfizetési ára: füzve 2 P., kötve 3 P. Megrendelhető Lukácsy Imre ny. Ielkésznl, Dunavese.

A „Népharát“ újabb füzetei: 88. Vitéz Nyámády István: Belpoklosok. Elbeszélés. 15 fill. 89. Petőfi: Bolond Istók. 9 fill. 90. Tompa elbeszélő költeményei. 9 fill. 91. Szívós Béla: Ézsaiás uram. 18 fill. 92. Vallásos-estékre. II. Kovács Sándor: A kéz. Egy este műsora. 12 fill. 93. Vallásos-estékre. III. Kovács Sándor: A remény. Egy este műsora. 9 fill. 94. Dr. Hegyaljai Kiss Géza: Méliusz Horhi Juhász Péter élete. 12 fill. 95. Vargha Tamásné: Kései szüret. Károlyi Gáspár élete. 1.80 P. 96. Baja Mihály: Debreceni öreg Kollégium. Költemények. 10 fill. 97. Szabó Lajos: Az árvakért. Egy árvanapi est teljes műsora. 12 fill. Április 20-án megjelenik az Anyák-napi füzet 15 íven. Ára kb. 1—1.20 P. — Megrendelhetők az Országos Református Szeretetszövetség (Budapest, XIV., Stefánia-út 29) irodájában.

Hírek az egyházmegyékből

ALSÓSZABOLCS-HAJDUVIDÉKI EGYHÁZMEGYE.

Füldőmisszió. — Hajdúszoboszlón, az igen látogatott gyógyfürdővel kapcsolatban, a múlt nyáron szép sikerrel megkezdődött belmissziói munkásság pünkösdtől után ismét meg fog indulni. A beérkezett jelentés alapján az egyházmegyei, egyházkerületi és konventi belmissziói bizottságok már foglalkoznak is a nyári evangélizáló munkásságnak tervszerű beosztásával. D. Dr. Révész Imre püspök úr maga felajánlotta, hogy a főszezonban — július 7-én — egy egész napra kiterjedő evangélizáló munkásságot vezet le a helybeli hívek és a református vallású fürdővendégek körében. A nyári belmissziós munkák irányítását és rendezését Bélyky Lajos helybeli lelkész végzi, a Lorántffy Zsuzsanna női bibliakör tagjainak a támogatásával. Mellette, előre meghatározott témakörrel, központilag felkért, gyakorlott evangélizálók vezetnek le az összejöveteleket és bibliaköröket. — Hajdúszoboszlón ugyanis egy-egy szezonban olyan nagy számban fordulnak meg református vallású fürdővendégek, mint sehol az országban.

Hivatalos kimutatás szerint a múlt nyáron 21,100 volt Hajdúszoboszlón a hosszabb időt töltő fürdőző s 15,700 az átfutó vendég. Hozzávetőleg ezek közül 8—10 ezer volt a református vallású. A gyógyulást keresők annyira érdeklődnek a vallásos dolgok iránt, hogy egész nyáron át a helybeli lelkészek minden vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel külön második istentiszteletet tartottak a fürdővendégek kedvéért, legalább 400—500 résztvevővel. A múlt nyári szezonban pedig hétköznapokon, 15 előadó közreműködésével, 25 izben rendeztek evangélizáló estét, előbb az iskola nagytermében, majd az szűknek bizonyulván, a kivilágított templomban. A főszezonban 600—700 résztvevő is megjelent egy-egy ilyen evangélizáló estén s annak legalább a fele idegen fürdővendég volt. Hozzávetőleg 2500 fürdővendég látogatta csak egy nyáron a református istentiszteleteket és az evangélizáló összejöveteleket. De sokan megfordultak a bibliakörökön is úgy, hogy azok végén egész formális kis konferenciák alakultak ki a hozzászólások során. Tehát magasabb és egyetemes egyházi érdek is megkívánja, hogy Hajdúszoboszlón, az ország minden részéből összesereglett református vallású fürdőzők körében, minél intenzívebb lelki munkásság fejlődjen ki. Segítséget nyújt erre a helybeli egyház, annak bibliakörökkel s maga a református vallású városi vezetőség is, amely szintén készséggel támogatja, hogy a tulajdonában és kezelésében lévő gyógyfürdőben a testi üdülést keresők lelki szükségleteiket is kielégíthessék.

D. Dr. Révész Imre püspök látogatása Hajdúhadházon. Püspökünk folyó hó 17-én, virágvasárnapon, Rásó István alispán, alsószabolcs-hajdúvidéki egyházmegyei gondnok társaságában meglátogatta a hajdúhadházi református egyházat. Délelőtt ő végezte a templomi istentiszteleti szolgálatot. Istentisztelet után prezbiteri és egyházközségi képviselőtestületi gyűlés volt a református fiúiskolában, ahol Molnár Zoltán lelképásztor az egyház belmissziói munkájáról, vitéz Dr. Hadházy Ferenc főgondnok pedig az egyház anyagi helyzetéről számolt be Püspök úr előtt. Délután folyamán Püspök úr meglátogatta az egyház missziói egyesületeit: a bibliaköröket, ifjúsági és leányegyesületet. Mindenütt meghallgatta az egyesületek vezetőinek beszámolóját a végzett munkáról és további munkára buzdította az egyesületek tagjait. Este 7 órakor a község-háza dísztermében szeretetvendégség volt, ahol Püspök úr tartott bibliamagyarázatot. Dr. Révész Imre püspök úr látogatása nagy lelki áldást jelent a hajdúhadházi református egyház számára.

A tiszánagyfalui egyház ünnepélyes istentisztelet keretében avatta fel virágvasárnapján a farkasfalvi Farkas Gézané, tiszánimeni egyházkerületi főgondnok neje által, feledhetetlen jó fiai, Géza és István emlékére ajándékozott orgonát.

Az orgonát Szabó József karcagi kántor szólaltatta meg először szakavatott kézzel, majd Nagy Sándor helybeli lelkész bibliakörvasása és imája, majd Szabó József művészi szólóéneke után Bartha László esperes emelte Istenhez a lelkeket, szívhez szóló ünnepi beszédével. A délutáni istentiszteletet a község szülöttei, Szabó Gerzson, nyug. kántortanító és ifjú Nagy Sándor, nagykallói segédlelkész végezték. A kegyes adományozó ezzel az ajándékkal, a gyülekezetünk számára templomot építtető ősei

után, elévülhetetlen betűkkel írta be nevét a tiszánagyfalui egyház történetébe. Ez már a harmadik egyházközség, mely ilyen nagy adományban részesült általa. E jótékonykodásai „bizonyára Isten elé mennek emlékezet okáért“.

DEBRECENI EGYHÁZMEGYE.

Ünnepi előkészítő-esték Debrecenben a postaal-kalmazottak részére. Húsvét előtt öt kedden este a debreceni protestáns posta'isztek, altisztek, valamint hozzátartozók — számszerint mintegy kétszázan — ünnepi előkészítő-estéket tartottak a Postaigazgatóság épületének dísztermében. A megrendezésben Dr. Kultsár Bertalan főigazgató — maga is buzgó egyháztagunk — nagy lelkesedéssel intézkedett s azok mindegyikén részt is vett. A mai világban különösen felemelő élmény volt, amint a legmagasabb rangú postai tisztviselők a legegyszerűbb postásokkal együtt, kezükben zsolttárral, együtt ültek a bibliamagyarázat áhítatos csendjében, a napi munka után. — Az öt alkalom közül egyet az evangélikusok lelkipásztora, Pass László vállalt örömmel magára; kettőt-kettőt pedig Uray Sándor lelkész és Szenes László segédlelkészek végeztek. Az előkészítő sorozatot a Kistemplomban közös ünnepi istentisztelet és úrvacsoraszertés koronázta be, Nagypénteken délután 1/27 órakor, amikor is az ígéhirdetést D. Dr. Révész Imre püspökünk vállalta el. A Nagypéntek esti úrvacsorai istentiszteleten megjelentek a Debrecenben szolgáló református vasutasok, rendőrök és a helyi vasút alkalmazottai családtagjaikkal: mind olyan egyének, akiket szolgálatuk távol tart a közistentiszteletektől. A Kistemplom zsúfolásig megtelt, közel 800-an járultak a szent asztalhoz. Ez a kedves körülmény azt igazolja, hogy református anyaszentegyházunk a legnagyobb örömmel fogadja az olyan alkalmakat, amikor a postához hasonló intézmények, testületek, vagy hivatalok kívánják és kérik részükre az *ígéhirdetés szolgálatát* s ekképpen bizonyosságot tesznek az anyaszentegyház fejéhez, a *Jézus Krisztushoz* való ragaszkodásukról.

A debreceni prezbiterium tagjai, három, ünnepet előkészítő bibliaórára gyülekeztek húsvét előtt. A perselyadakozásból száz darab kis imakönyvet ajándékoztak az egyetemi klinikákon fekvő beteg református testvérek lelki vigasztalására.

HEVESNAGYKUNSAGI EGYHÁZMEGYE.

Gál Lajost a tiszaföldváriak ifjú lelkipásztorát, húsvét előtti héten, a debreceni Tisza István Tudományegyetem bölcsészeti karán, cum laude, a filozófia doktorává avatták. A felavatás alkalmával Dr. Hüttl Tivadar rektor (az országosan ismert operateur professzor) mély hitre valló, húsvéti vonatkozású, a feltámadás és a lélek halhatatlansága kérdését bátran megragadó beszédet mondott.

HALOTTAINK

Dr. Varga Jenőné, Jhliczky Irma, a debreceni kollégiumi tanítóképzőintézet köztisztviselőjében álló vallásánárának hitvese, 45 éves korában, rövid szenvedés után, március 17-én elhunyt. Hat élő gyermeke és idős édesatyja gyászolja. Családjának élő, hú és önfeláldozó édesanyja volt, emlékezte áldott. A B. F. R. A.

K Ü L Ö N F É L É K

Az április 9—10-i konferenciára jelentkezett lelkipásztor urak szíves figyelmébe.

A konferencia április hó 9-én *pontosan* reggel 9 órakor kezdődik Debrecenben, a diakonisszaintézet nagyerdei székházában. Kívánatos, hogy a vidéki résztvevők már április hó 8-án este megérkezzenek, hogy így a maguk számára is biztosítsák a megnyitó előadáson való jelenlétel lehetőségét és a konferenciának a későn való érkezés által történő megzavarását is elkerüljék.

Akik a diakonisszaintézetben való elszállásolásukra vonatkozó óhajukat bejelentették és így ott kapnak közös szállást, *hosszanak magukkal egy lepedőt, egy kispárnát és egy takarót* (a diakonisszaintézetben központi fűtés van) és a késő esti órákban való érkezés esetén előre tudassák érkezésük idejét a diakonisszaintézet igazgató-lelkészével.

Akik költségmegtérítést kértek, azok a konferencián elejétől végig való pontos jelenlétük feltétele mellett, számíthatnak költségeik legalább részben való megtérítésére, amennyiben ezt a tekintetbevehető körülmények méltányossá teszik.

Egyébként a konferencia programja a következő:

Április 9. Reggel 9 órakor (bibliatanulmány keretében) megnyitó „*A mai világhelyzet problémái*” címmel. Tartja: *D. Dr. Révész Imre* püspök. D. e. 10 órakor előadás „*Faj, nép, nemzet*” címmel. Tartja: *Dr. Vasady Béla.* Correferens: *Vitéz Dr. Marton József* (Törökszentmiklós). Első hozzászóló: *Kiss József* (Hajdúböszörmény).

Ébéd 1 órakor.

D. u. 3 órakor előadás „*Az állam a református keresztényiség tanítása szerint*” címmel. Tartja: *Dr. szentpéteri Kun Béla.* Correferens: *Dr. Hajdú Gyula* (Berettyóújfalú). Első hozzászóló: *Tóth Dezső* (Tiszakürt). D. u. 1/26 órakor előadás „*Evangéliumi szocializmus*” címmel. Tartja: *Dr. Ferenczy Károly.* Korreferens: *Dr. Péter Zoltán* (Debrecen). Első hozzászóló: *Dr. Kincses Endre* (Mátészalka).

Este 8 órakor vacsora.

Április 10. Reggel 8 órakor áhítat. Tartja: *D. Dr. Révész Imre* püspök. 1/29 órakor előadás „*A jövő útja*” címmel. Tartja: *Dr. Makkai Sándor.* Correferens: *Dr. Bodonhelyi József* (Debrecen). Első hozzászóló: *Bary Gyula* (Nagybereg).

12 órakor ébéd. Utána elutazás.

Dékáni konferencia.

Dr. Révész Imre püspök 850—1940. számú körlevelében lelkipásztor-tanító dékán konferenciát hirdetett az egyházkerület területén iskolalátogatást végző lelkipásztorok, tanítók részére.

A konferenciára 46 lelkipásztor (köztük 9 esperes) és 41 tanító dékán jelentkezett. A nagyszámú jelentkezés igazolása annak, hogy erre a konferenciára szükség van.

A konferencia Debrecenben, a Kollégium dísztermében tartatik meg. A gyakorlati bemutatások a Baltazár Dezső-utcai központi elemi iskola egyes osztályaiban fognak megtartatni.

A konferenciára jelentkezettek április 10-én

ebédet és vacsorát, április 11-én reggelit, ebédet és vacsorát a Kollégium konviktusában díjmentesen fogják kapni.

Akik szállásra jelentkeztek, azok részére szállást a Diakónisszaintézet biztosít.

Ismételten felhívjuk a figyelmet a konferenciára.

Alább adjuk a konferenciáról a részletes tájékoztatót.

EGYHÁZKERÜLETÜNK legközelebbi tanácsülése s az akkor még szükségessé válható egyéb bizottsági ülések (kollégiumi igazgatótanács, egyházkerületi pénzügyi bizottság stb.), valamint időszaki bírósági tanácsülés előreláthatólag június hó 18-án, kedden fogják tartani. Az összes értekezleket kérjük e dátumnak nyilvántartásba vételére. Elnökség.

Dr. Rácz Albert törökszentmiklósi kir. közjegyző, egyházkerületi tanácsbíró az elmúlt húsvét másodnapján — amely egybeesett házassága negyvenedik évfordulójával — kétfőezer pengőt adományozott alapítványként Kollégiumunknak azzal, hogy az alapítvány kamatai a Kollégium közszükségleteire fordítandók. A szerető és szeretett Tanítvány minden többi volt kollégiumi növendéknek, akít Isten földi javakkal is szeretett, nemes utat és világló példát mutat a nagy Adósság törlesztésére.

A debreceni lelkipásztorok értekezlete elhatározta, hogy az 1940—41. évben minden vasárnap délutáni istentiszteleten a Heidelbergi Kátét fogják magyarázni.

A mai Szlovákiában 24 gyülekezetben kb. 24.000 református maradt. A református egyház szervezkedését az állam a mai napig sem ismerte el, azzal a megokolással, hogy előbb egyezzenek meg a magyar reformátusok a szlovák reformátusokkal, ami a magyar református egyház teljes kizárását jelentené az egyházkormányzatból. A szlovák és magyar egyház megegyezését azzal akarja az állam a magyaroktól kikényszeríteni, hogy a magyar lelkészek kongruáját minden indoklás nélkül megvonta. A vezetés munkáját Szabó Béla pozsonyi lelkész végzi nagy odaadással.

Kihirdették a királyhágómelléki református püspök-választás eredményét. Mint ismeretes, a román kormány hosszú húzavona után elismerte a királyhágómelléki magyar református püspökséget: „nagyváradi református püspökség” név alatt s elrendelte a püspök-választást. Mint előrelátható volt, a gyülekezetek bizalma újból az eddigi lelkivezér, az őz Sulyok István nagyváradi lelkipásztor felé fordult, aki immár tizenkilenc év óta áll az egyházkerület élén. Az egyházkerület közgyűlését legközelebb összehívják s amint az tudomásul veszi a választás kimenetelét, a püspök nevét a király elé terjesztik és eskütétel után következik majd az ünnepi beiktatás. A királyhágómelléki magyarság életének ma meghirdetett eseménye általános örömet és megnyugvást keltett. (MÉ.)

Új vallásügyi jogszabályok a Kárpátalján. A *Budapesti Közlöny* előadja a kormány rendeletét a magyar vallásügyi jogszabályoknak a visszatért kárpátaljai területeken való alkalmazásáról. A rendelet kimondja, hogy a visszatért kárpátaljai területen az 1939. évi március hó 14. napja és az 1940. évi március hó 1. napja között a gyermek vallására vonatkozóan kötött megegyezés, vagy a szülőnek, illetőleg a gyámnak erre vonatkozó rendelkezése akkor is érvényes, ha az csak a volt cseh-szlovák jogszabályoknak felelt meg. A kárpátaljai területen szülőnek vagy gyámnak az 1940. évi július hó 1. napjáig joga van ahhoz, hogy 14 napnál nem idősebb gyermekének vallását újból megállapítsa.

Esperesi esendes napok lesznek Tiszalókon, május hó 16. és 17. napjain, Bartha László és Gaál István rendezése és püspökünk irányítása s közvetlen vezetése mellett. Az esperes atyákon kívül a esendes napok munkájában részt vesznek Uray Sándor, Dr. Ferenczy Károly, Kolozsvári Kiss László és Gönczy Béla. Gazdag program várja a résztvevőket és a tiszalóki gyülekezetet.

A hajdúhadházi református egyház a kárpátaljai tiszalóki egyházközséget testvérül fogadta; ennek a kis gyülekezetnek mindössze 25 adófizetője van s 201 lélek tartozik hozzá.

HIVATALOS ÉRTESÍTÉS

TÁJÉKOZTATÓ

a Debrecenben 1940 április 10., 11-én lelkipásztor-tanító iskolalátogató dékánok részére tartandó konferencia lefolyásáról.

10-én d. u. fél 4 órakor.

1. Ének.
2. Bibliaolvasás, ima, a konferencia megnyitása. Tartja Uray Sándor egyházkerületi lelkészi főjegyző.
3. Alapvető szempontok az iskolai munkához címen előadást tart Dr. Mitrovics Gyula egyetemi nyilvános rendes tanár.

4. A „Tanterv és Utasítás” nevelési elvei címen előadást tart Kiss József tankerületi kir. főigazgató.

5. Hozzászólások.

11-én d. e. 8 órakor.

1. Ének. Fohász, tartja Uray Sándor egyházkerületi főjegyző.

2. Az iskolalátogatásról előadást tart Ormós Lajos igazgató-tanító, egyházkerületi népiskolaügyi előadó.

3. Gyakorlati iskolalátogatás az V. osztályban. Tartja Ormós Lajos igazgató-tanító, egyházkerületi népiskolaügyi előadó.

4. Gyakorlati iskolalátogatás a II. osztályban. Tartja Dr. Nagy Lajos igazgató-tanító, tanügyi bizottsági alelnök, körzeti iskolafelügyelő.

5. Gyakorlati iskolalátogatás a III. osztályban. Tartja Gaál István törökszentmiklósi lelkipásztor, a heves-nagykunsági egyházmege esperese.

6. Gyakorlati iskolalátogatás a IV. osztályban. Tartja Dr. Szász Imre monostorpályi lelkipásztor, a debreceni egyházmege esperese.

11-én d. u. fél 4 órakor.

1. Ének, fohász.

2. A konferencia tagjaihoz szól Dr. Révész Imre püspök.

3. A konferencia anyagának megbeszélése.

4. A konferencia bezárása.

D. Dr. Révész Imre,
püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.
982—1940. szám.

KÖRLEVÉL

a Kereskedelmi Szakkönyvtár köteteinek ajánlása tárgyában.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztériumnak 58.257—1940. V. 2. ü. o. szám alatt a Kereskedelmi Szakkönyvtár ajánlása ügyében a tanker. kir. főigazgatókhoz intézett rendeletének másolatát az egyházi főhatóságom alatt álló érdekelt iskolákkal a kereskedelmi élet iránt való érdeklődés felkeltése, illetve fokozása érdekében szöszserinti másolatban közlöm.

Debrecen, 1940 március 9.

D. Dr. Révész Imre,
püspök.

Másolat.

M. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium.

58.257—1940. szám.
V. 2. ü. o.

Kereskedelmi Szakkönyvtár
köteteinek ajánlása.

A m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi Miniszter úr megbízásából a „Kereskedelmi Szakkönyvtár szerkesztőbizottsága” kiadásában *Kereskedelmi Szakkönyvtár* néven olyan könyvsorozat jelenik meg, amelynek egyes kötetei a kereskedők részére szükséges tudnivalókat közérthetően ölelik fel és így nemcsak a kereskedelmi pályákon működőnek, hanem a kereskedelmi pályákra *készülő*eknek, vagy irántuk *érdeklődő*eknek is biztos útmutatással szolgálnak.

A Kereskedelmi Szakkönyvtár 1. kötete (Dr. Urbányi János: Korszerű üzletvezetés) és 3—4. kettős kötete. (Orel Géza: Az ügyes eladó kézikönyve) most jelent meg. A könyvsorozat kötetei a Stádium Sajtóvállalat Rt. (Budapest, V., gróf Klebelsberg-u. 29) útján kerülnek *könyvtári* forgalomba. A Kereskedelmi Szakkönyvtár 1. kötetének ára egyes példányok vétele esetén 70 fillér, 3—4. kettős kötetének ára pedig 1 pengő 40 fillér. Legalább 10 példánynak közvetlenül a Stádium Sajtóvállalat Rt.-nél való együttes megrendelése esetén az 1. kötet 50 fillérért, a 3—4. kötet pedig 1 pengőért kapható. Csoportos megrendelésnél a

Stádium Sajtóvállalat Rt. 4736. sz. postatakarékpénztári csekszámlájára kell a megfelelő összeget befizetni és a befizetőlap hátlapján megjelölni, hogy melyik kötetet — természetesen 10 példányban — óhajtja a megrendelő.

Felhívom a Címét, hogy a Kereskedelmi Szakkönyvtárt a fentiek előrebocsátása után és e rendeletre való hivatkozással a kereskedő- és iparostanonciskolák tantestületi, a nem egyházi hatóság alatt álló felső kereskedelmi iskolák, továbbá polgári iskolák tanári könyvtárai részére beszerzésre *melegen* ajánlja, oly utasítással, hogy a sorozat egyes könyveire a tanártestület megfelelő alkalommal a tanulóifjúság figyelmét is kellően hívja fel. Egyúttal hasonló utasítással ajánlja Cím a könyvsorozatot a nem egyházi hatóság alatt álló gimnáziumok-önképzőkori könyvtárai részére is. Budapest, 1940. évi február hó 1-én.

A miniszter helyett:

Fáy István sk.,
államtitkár.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.

1111—1940. szám.

KÖRLEVÉL

az ügyvitelre vonatkozólag kiadott utasítások megtartása tárgyában.

Hivatali elődöm 1111—1937. sz. a. ügyviteli utasításokat adott ki s e rendelkezéseket a következő években is megújította. Mivel még a mai napig is fordulnak elő kifogásolható ügyviteli eljárások, ismételten felhívom a nagytiszteletű eszeres és lelkipásztor urakat, a közép- és középfokú tanintézetek tekintetes igazgatóságait, hogy az előbb hivatkozott körlevélben foglalt rendelkezésekhez (l. Debreceni Protestáns Lap 1938. évi 3. sz. 74. o.) alkalmazkodni szíveskedjenek.

Különösen is kérem a következő rendelkezések szem előtt tartását:

1. Válaszadásnál a kapott rendelet, felhívás, vagy megkeresés számára okvetlenül hivatkozni kell.
2. Különböző ügyek külön-külön kísérőirattal továbbítandók, két vagy több szám alatt iktatott más-más ügyek egy felterjesztésbe ne foglaltassanak.
3. A szolgálati út mindig megtartandó.
4. A határidők pontos megtartását nyomatékosan kérem.

Minden pályázati hirdetés beküldendő a Debreceni Protestáns Lap kiadóhivatalához (Debrecen, Püspöki Hivatal, Kálvin-tér 17) legkésőbb az illető hónap 10., illetve 25. napjáig.

Debrecen, 1940 március 13.

D. Dr. Révész Imre,
püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.

1124—1940. szám.

KÖRLEVÉL

gimnáziumaink tekintetes Igazgatóságaihoz.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr az 1940. évi január hó 27-én 167,436—1940. II. ü. sz. rendeletével az ifjúsági légtalmi nevelése ügyében kiadott 4401—1936. eln. sz. rendeletét az új gimnáziumi Tanterv bevezetésére való tekintettel módosította. (L. a Hivatalos Közlöny 1940. évi március hó 1-én kiadott 5. számában.)

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr ezt a rendeletét azzal a felkéréssel küldötte meg valamennyi egyházi főhatóságnak, hogy a főhatóságuk alatt álló gimnáziumokra nézve azonos értelemben rendelkezzenek.

Utasítom egyházkerületünk valamennyi gimnáziumának igazgatóját, gondoskodjanak arról, hogy a vezetésük alatt álló intézet megfelelő osztályaiban a légtalmi ismeretek a Miniszter úr által kiadott rendelet értelmében taníttassanak.

Debrecen, 1940 március 13.

D. Dr. Révész Imre,
püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.

1125—1940. szám.

KÖRLEVÉL

a zsinórírás szabályozása ügyében.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr 1940. évi február hó 17-én 136,474—1939. IX. ü. o. szám alatt

kelt rendeletével az egységes magyar zsinórírás szabályozása ügyében intézkedett. (L. a Hivatalos Közlöny 1940. évi március hó 1-én kiadott 5. számában.)

Utasítom a vezetésem alatt álló egyházkerület valamennyi közép-, középfokú- és alsófokú iskoláját a Miniszter úr által kibocsátott rendelet értelmében leendő azonos értelmű eljárásra.

Debrecen, 1940 március 18.

D. Dr. Révész Imre,
püspök.

Pályázati hirdetmények

A **mezőtúri** református gimnázium fenntartótestülete pályázatot hirdet egy távozás folytán megüresedett, a vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr kinevezése alá eső *mennyiségtan-fizika* szakos rendes tanári állásra a szabályszerű illetményekkel. Amennyiben a kinevezésre olyan tanárt hozna javaslatba a fenntartótestület, akinek rendes tanárrá való kinevezéséhez még nincs meg a kívánt szolgálati ideje, a rendes tanárnak járó állami fizetésekiegészítést csak a rendes tanárok közé való rangsorolás után kapja meg. Pályázhatnak oly református vallású okleveles tanárjelöltek, vagy már állásban lévő tanárok, akik a mennyiség-tan-fizikából középiskolai tanári képesítést nyertek.

Pályázók a vallás- és közoktatásügyi Miniszter úrhoz címzett kérvényeiket, melyben életkoruk, vallásuk, családi állapotuk, nős pályázóknál a feleség vallása, magyar állampolgárságuk, hazafias érzésük és megbízhatóságuk, végzett tanulmányaik, tanári képesítésük, nyelvismeretük, katonai szolgálatuk, egészségi állapotuk és esetleges eddigi szolgálatauk okmányokkal igazolandók, április hó 20-ig az igazgató-sághoz küldjék.

Mezőtúr, 1940 március hó 13-án.

Marjay Károly,

a fenntartótestület elnöke.

Dögei református egyház pályázatot hirdet halálozás folytán megüresedett *kántortanítói* állásra. Javadalom: lakás. (Két szoba, előszoba, minden mellékhelyiség.) 20 kal. hold 375 négyszögöl szántóföld. Adóját haszonélvező fizeti. 28-82 q rozs, 4-62 q búza pénzült havonként fizetve. Kézpénz (váltások értéke): 239-06 P. Községtől 81-60 P. Stóla és törvényes államsegély. Értékegység: 58. Kötelesege: kijelölt osztályok vezetése, orgonistakantori teendők végzése, énekkar és ifjúsági egyesület vezetése, belmisszói munkákban segédkezés, akadályoztatás esetén lelkipásztor helyettesítése. Bemutatózó szolgálat ideje közöltetik. Csak megválasztott útiköltsége térítettik meg. Szabályszerűen felszerelt válaszbélyeges kérvények: Lelkészi Hivatal Dögei küldendők. Pályázati határidő megjelenéstől 21 nap. Állás szeptember 1-én elfoglalandó.

4094—1939. szám.

HIRDETMÉNY.

A volt kárpátaljai egyházkerület beregi és máramarosgocsi egyházmegyében szolgáló lelkészek igazolása ügyében kiküldött egyházkerületi bizottság 1940 március 16-án megkezdett tárgyalásait 1940 április 27-én délelőtt 9 órakor Beregszászon az egyház tanácstermében folytatja.

Ez alkalommal Nyitray Béla bátyui, Horváth Győző macsolai, Rác Miklós badalói és Jármy Béla helyeni lelkipásztorok ügyét fogja tárgyalni.

Erről az érdekelteket azzal értesítem, hogy a tárgyaláson megjelenhetnek és az igazolás ügyére tartozó közölnivalókat előadhatják.

Debrecen, 1940 március 26.

Dr. Szentpéteri Kun Béla s. k.,
a bizottság elnöke.

TARTALOM:

Ferenczy Károly: Ünnepek után.

N. L.: Nézzünk a szemébe!

Irodalom. — Hírek az egyházmegyéből. — Halottaink.

Különlék. — Hivatalos értesítés. — Pályázati hirdetmények.

FÖLDEK, HÁZAK, TELKEK

eladása, vétel, bérlete ügyében
forduljon bizalommal

DIENES JÓZSEF O.F.B. ingatlanforgalmi irodájához
DEBRECEN, BETHLEN-UTCA 21. SZÁM

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedés
DEBRECEN
TELEFON: 20-06 és 15-41

Alapította:
Sesztina János
1819-ben.

IPARI-, MEZŐGAZDASÁGI-, HÁZTARTÁSI-,
GÁZOLTALMI- és LÉGVÉDELMI CIKKEK.

Papi palástot és süveget

a közismert, közkedvelt hivatalos O. R. L. E. palástokat
jutányos áron készíti

Szénási Sándor

Hődmezővásárhely, Tavasz-u. 20. sz.

JÓ MINŐSÉG! PONTOS MUNKA! KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK!
Református Iparos.

Gondtalanul szerezheti be tavaszi szükségleteit,

ha a „TAKARÉKOSSÁG“ RT.

bevásárlási rendszere
útján eszközli azokat!

DEBRECEN, DEÁK FERENC-UTCA 6.

Szerezze meg
a „TAKARÉKOSSÁG“ RT. vásárlási igazolványát.
Díjtalanul bocsátja rendelkezésére a Központi iroda.

JÓ SZEMÜVEG

tökéletes látást biztosít!
Értesítem a mélyen tisztelt vásárlóközönséget, hogy látáserősítésemel
megnyitottam. A református papság, tanítóság, a Kollégium, a középisko-
lák tanári kara és az összes egyházi hivatalok tisztviselői 10 százalékos
engedményben részesülnek. — Mint fiatal kezdő református optikus, tiszte-
lettel kérem a szíves támogatást.

SZABÓ JÓZSEF

látáserősítőmester Debrecen, PIAC-UTCA 56. SZ. Megyeháza mellett.

ANGSTER JÓZSEF ÉS FIA

ORGONA- ÉS HARMÓNiumGYÁR RT.
PECS, József-u. 30.

Orgonák, harmóniumok javi-
tása, átépítése, új homlokzat-
sípok, villamos fajtatóberende-
zések. — Méltányos feltételek,
művészi kivitel.

**KONFIRMÁCIÓRA** alkalmas könyvek:

Dr. Erdős Károly: Az én vallásom. ára 30 fill. — Dr Révész Imre:
Öntudatos hit, ára 30 fill. — Uray Sándor: Iskolasok imakönyve,
ára 20 fill. — Uray Sándor: Édesanyám imakönyve, fve 50. papír-
kötésben 68, félvászonkötésben 70, egészvászonkötésben 76. után-
zott bőrkötésben 90 fillér, egész bőrkötésben 1 pengő 50 fillér.
Bibliák és Új Testamentumok mindentéle kivitelben beszerezhetők a

„MÉLIUSZ“ könyv-, papír- és írószkereskedésben
Debrecen, Ferenc József-út 26. Tel.: 16-73.

**MAGYAR ÁLTALÁNOS
HITELBANK**

DEBRECENI FIÓKJA

Piac-utca 45-47. Telefon: 23-70., 23-71.
FOGLALKOZIK A BANKÜZLET MINDEN ÁGÁVAL

Főzéshez, fürdéshez, szobafűtéshez

a gáz a legjobb, legolcsóbb, legtisztább;
a gáz a legkényelmesebb;
a gáz a leggyorsabban kezelhető;
a gáz melege pontosan szabályozható;
a gáz számlaértéke egy hónappal későbbben fizetendő.

Messzemenő kedvezmények a házi gázveze-
tékek berendezésénél.

Fűzők, tűzhelyek, autogeyserek, fűrdő- és fűtőkály-
hák olcsón kaphatók.

Díjtalan felvilágosítások, készülékek bemutatása,
költésévetés:

BATTHYÁNY-UTCA 17. SZ.
Telefon: 28-53. sz.

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS
VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

Alföldi Takarékpénztár Debrecenben

Ferenc József-út 16.

Betéteket előnyösen gyümölcsöztet és azon-
nal kifizet. Kölcsönöket állandóan folyó-
sít. — Mint a Futura fűbizományosa, fog-
lalkozik a termény-üzlet minden ágával. TELEFONOK:
Bank: 19-70. és 22-32. Terményosztály: 28-66. szám.

REFORMÁTUS

**PAPI
PALÁST
ÉS SÜVEG**

KÉSZÍTÉSE
ELSŐRENDŰ
KIVITELBEN

**FÉNYES
ILONA**
RIMASZOMBAT

**KRASZNER LAJOS**

Gyapjűszövet és bélésszerű nagykereskedő BUDAPEST, V. KERÜLET, DEÁK-TÉR 2. SZÁM.

Kapható mindenféle ruhaszövetáru, jó és megbízható minőségben és kedvező áron.

Lelkészek, tanárok, tanítók részére fizetési kedvezmény az ORJÓ útján.

Pontos kiszolgálás.

Kívánatra szívesen küld mintákat.



Alapítási év:

1906